BIO GNUQUARTET
Secondo un’antica leggenda africana, lo Gnu sarebbe il risultato di un incrocio tra diverse specie animali. Anche il rarissimo Gnu italico è frutto di un curioso connubio tra variopinte esperienze. Il risultato è un animale da palco con il corpo da musicista classico, il cervello da jazzista e le zampe da rockkettaro.
Gli Gnu nascono sotto la stella della P.F.M. al Teatro Nazionale di Milano, nel 2006. Da lì prende il via una serie ininterrotta di avventure catodiche, preziose collaborazioni e progetti originali.
Dall’entusiasmo per la musica senza preconcetti, dall’alchimia di gioia e ricerca, dal virtuosismo della musica colta e il coinvolgimento di quella moderna, cresce un quartetto dal suono originale ed eclettico.
Dal 2006 il GnuQuartet ha realizzato cinque album, con brani originali e rielaborazioni, e collaborato alla realizzazione – in fase di scrittura, arrangiamento o registrazione – di numerosi altri lavori discografici, colonne sonore cinematografiche e sigle televisive come Pane quotidiano – Rai3. Ha tenuto centinaia di concerti in Italia e all’estero, da solo o come ospite di altre formazioni. Frequenti le partecipazioni a programmi televisivi e radiofonici – Che tempo che fa, Quelli che il calcio, X Factor, Parla con me, Domenica in, Il Tornasole, L’altro lato di Radio 2, Caterpillar, Radio 1 Musica, RMC CLassic – e ai grandi festival internazionali: Festival di Sanremo 2011, European Jazz Expo, Sildajazz Festival di Haugesund, Carinthian Summer Music Festival, Venezia Jazz, MITO Settembre Musica, Festival del Mediterraneo, I Suoni delle Dolomiti, Primo Maggio 2009 con Afterhours, 2010 con Baustelle, 2012 come solisti accompagnati dalla Roma Sinfonietta, 2013 con A rock orchestra, un progetto di Vittorio Cosma. Nell’estate 2013 sono stati ospiti dei Negramaro a San Siro e all’Olimpico. Nel 2014 hanno cominciato una nuova collaborazione discografica con Raphael Gualazzi, Zibba,  Tiromancino, Antonio Diodato ed Arisa. Con lei è nato un fortunato tour estivo con la band ed un progetto acustico. Nel Settembre dello stesso hanno fatto il primo giro completo del mondo con tappe in Messico, California e Corea del Sud.
A testimonianza dell’impegno trasversale dei componenti del gruppo si possono rintracciare le numerose collaborazioni con artisti di ambiti apparentemente lontani: dalla canzone d’autore di Gino Paoli o Niccolò Fabi al rock degli Afterhours, dall’elettronica dei Bloody Beetroots al pop di Dolcenera.
Nel Maggio 2011 è uscito in Italia Something Gnu – prodotto da Bonsai Music e distribuito in Italia da Egea –  fra jazz e sperimentazione. Ad Ottobre dello stesso anno è uscito in Francia e nel resto d’Europa.
Il 10 Aprile 2013 è uscito in digitale per Believe Digital “muse_ic GnuQuartet play Muse” un lavoro tratto dall’omonimo spettacolo multimediale dedicato alla riscoperta della musica dei MUSE, tra classica ed elettronica.
Nel mese di Aprile 2014 è uscito in Messico, Corea ed Italia l’EP Karma che traghetta le sonorità degli Gnu verso il rock progressivo.
Nel Gennaio 2017 è uscito l'album “Untitled” il primo disco composto interamente da brani originali del quartetto.
COLLABORATIONS
Discography
Gino Paoli, Simone Cristicchi, L’Aura, New Trolls, PFM, Antonio Lombardi, Pier Cortese, Niccolò Fabi, Celeste, Baustelle, Nina Zilli, Kalweit and the Spokes, Giulia Ottonello, Roberto Vecchioni, Anansi, Nathalie, Rocco Papaleo, Tiromancino, Arisa, Raphael Gualazzi, Zibba.
On Stage with… Negramaro, Motel Connection, Afterhours, Giorgio Conte, Dolcenera, Vittorio De Scalzi, CAST, Oscar Prudente, Giua, Federico Sirianni, La Crus, Samuel & Boosta from Subsonica, Gabriele Mirabassi, Francesco Bearzatti, Antonio Diodato, Norchestra, Mario Arcari, Neri Marcoré, Claudio Gioé.
“fast” Crossings Dado Moroni, Ferruccio Spinetti, Flavio Boltro, Giuliano Sangiorgi, Meg, Morgan, Antonella Ruggiero, Samuele Bersani, Maurizio Lauzi, Sarah Jane Morris, Jovanotti, Claudia Pastorino, Mario Venuti, Carlo Fava, Pacifco, Malika Ayane, Nina Zilli, Bloody Beetroots, Penny Rimbaud, Greta Svabo Bech, Rachel Flowers, Sungha Jung


PROGRAMMA CONCERTO GNUQUARTET 


- Stereotaxis (S. Cabrera)

- Beat it (M. Jackson)

- Undisclosed desires (M. Bellamy)

- Megu megùn (F. De André)

- Misread (Kings of Convenience)

- Carta o contanti? (S. Cabrera)

- MK Ultra (M. Bellamy)

- Mi sono innamorato di te (L. Tenco)

- Una giornata uggiosa (L. Battisti)

- Hysteria (M. Bellamy)

- Peaches in Regalia (F. Zappa)

- Idea 10 (S. Cabrera)

- Idea 16 (S. Cabrera)


https://www.dropbox.com/s/0sop5i6yvjdu4vw/GnuQ_2013_Official.jpg?dl=0

https://www.dropbox.com/s/yqjhz888ewfbapp/5a_photogiuliacaira.tif?dl=0

https://drive.google.com/open?id=0B3oOYUDm9xgfdVk2WWZMbGQ5YXM
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